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Sia f : [a,b] — R tale che:
e f continua in [a, b]
e f derivabile in (a, b)

() > 0¥z € (a,b) < f monotona crescente.
f(x) <0Vz € (a,b) & f monotona decrescente.

1 Dimostrazione
1.1  f'(x) > 0Vz € (a,b) = f monotona crescente
Stessa dimostrazione del test di monotonia.

1.2 f monotona crescente = f'(z) > 0Vz € (a,b)

>0,z — 0"
Sia 7o € (a,b) f'(zo) = lim {@=fl@) _ J="
o € () e amay T >0, — 0"

OVz € (a,b) per il teorema della permanenza del segno.

quindi f'(z) >
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